

Interregionális zárókonferencia és stakeholder ülés Eindhovenben

A HELIUM konzorcium a projekt aktív első szakaszának zárása alkalmából interregionális zárókonferenciáját (ISG) és projektpartneri találkozóját a vezető partner székhelyén, 2018. október 24-25-én Eindhovenben tartotta meg.

A kétnapos rendezvény lehetőséget biztosított arra, hogy a projekt partnerek együttesen áttekintsék elért eredményeiket, ezeket egymásnak bemutassák, illetőleg a nyilvánosság számára tartott, ún. interregionális stakeholder csoport (ISG) találkozó keretében egészségügyi innovációban érdekelt szakértők aktív közreműködésével is megvitassák. A kizárólag konzorciumi tagok számára nyitva álló projektpartneri találkozó a projekt megvalósításának menedzsment kérdéseit és ezzel összefüggésben az InterReg Titkárság számára csomagban benyújtandó javaslatok megtárgyalását tűzte napirendjére.

2018.10.24-én a hivatalos programot megelőzően a Summa College living lab alapú oktatási programjának megalkotójával, Hilda Mijs-szel találkoztunk abból a célból, hogy a magyar projektpartner (ÁEEK, SE EMK) és a két hazai stakeholder, a Pest megyei Önkormányzat és a jelenleg egyetlen magyarországi living lab, a Trebag munkatársának részvétele mellett, közösen megismerkedhessenek a Summa College szociális ellátást és az egészségügyi oktatást ötvöző modelljével. A Summa College egy olyan felsőoktatási intézmény, amely négyéves diplomás ápolói fokozat megszerzésével járó graduális képzés mellett rövidebb időtartamú alternatív kurzusokat is nyújt hallgatói számára. A diplomás ápolói képzés része az intézmény saját living lab-jében teljesített kurzus, amelyben helybeli idősek és az intézmény hallgatói dolgoznak együtt, különböző foglalkozások keretében. Mindamelllett, hogy ezzel az intézmény gyakorlati oktatásban részesíti a később szociális és egészségügyi pályán dolgozó tanulóit, kiváló terepet biztosít az idősek ellátási szükségleteinek és azok változásainak felmérésére, illetve ezzel összefüggésben a curriculum folyamatos aktualizálására. A Summa College-ban bevált modell hazai alkalmazása releváns lehet Magyarországon is. Az intézményesített oktatási kereteken kívül is megfelelő megoldási lehetőségeket kínálhat úgy önkormányzati, mind kisközösségben aktív civil, vagy piaci szereplők számára is. A találkozó keretében a két hazai stakeholder felvehette a kapcsolatot a modell megalkotójával, és első kézből hallhatta egy living lab felállításának és folyamatos működtetésének technikáját, módszerét.

A hivatalosan délután kezdődő projektpartneri találkozó elsődleges napirendi pontja a partnerek által saját irányító hatóságaik számára készített regionális akciótervek bemutatása és ezzel párhuzamosan, azok bírálata (peer review) volt. Az előzetes várakozásoknak megfelelően, a partnerek saját régióját érintő akciótervek középpontjában (ugyan eltérő jelleggel és hangsúllyal) a living lab modellek álltak.

A living lab modellek alkalmazásában már otthonosan mozgó partnerek (NL, UK) a transznacionális living lab, azon belül is az „urban lab” típusú modellekkel kívánnak foglalkozni. Az eddig az ezen a téren kevésbé tapasztalt partnerek (HU, PT) pedig a living lab, mint innovációs koncepció, illetve annak meghonosítása, megerősítése és általánossá tétele, valamint a living lab-ben megvalósuló co-creation, azaz innovatív együttalkotási szemlélet elterjesztése helyezték a hangsúlyt.

A magyar delegáció képviselőjében Csizmadia István tartott rövid előadást a magyar akcióterv elkészítésének folyamatáról, valamint az elkészült anyag tartalmáról. A magyar regionális akcióterv sajátossága a többi partnertől eltérően az, hogy a fent említettek mellett nagy hangsúlyt fektet az innovációs gócpontok magyarországi kialakítására, és a GINOP IH számára tett javaslatok között kiemelten szerepel ennek támogatása, illetve az ilyen prioritású pályázatok kiírása.

2018.10.25. délelőttjét egy szélesebb körű interregionális stakeholderi rendezvény keretében a HELIUM-ot mint projektet és annak eddigi eredményét bemutató, valamint a living lab illetve a living lab és az innováció témaköréit bemutató szakértői előadások meghallgatásával és az előadásokat követő panelvitával töltöttük. Bemutatásra került az ITHACA projekt és az ENOLL, a living lab-ek hálózatosodását elősegítő platform működése. Ezt követően moderált kerekasztal beszélgetésre került sor, amelynek témája a 'Misszióvezérelt innováció és az élőlaboratóriumok kapcsolata' volt. Magyar részről – a rendezvény szervezőinek felkérésére - Csizmadia István a HELIUM projekt mellett a HoCare projekt tapasztalatairól is beszámolt. A jelenlévők eszmecsereét folytatták a két innovációs szemlélet összeegyeztethetőségéről, mivel a HELIUM konzorcium alapvetően a „bottom-up” szemléletű élőlabor (living lab) és innovációs központ (innovation hub) koncepcióhoz kapcsolódó jó gyakorlatok átvételi lehetőségeivel foglalkozott, míg a HoCare a közszféra által vezérelt innovációval (public driven innovation) is.

A program délutáni része két, párhuzamosan futó workshop-ot foglalt magában. Az „innovációs gócpont” workshop a projektpartnerek által közösen kiválasztott modellértékű Alder Hey Gyermekkorház jó gyakorlatát mutatta be, amelyet meghívott vendégként a kórház innovációs igazgatója vezetett. A másik workshopon a „living lab és a transznacionális „living lab”-nek az innováció co-creation szemléleten alapuló koncepcióját vitatta meg.

További információk: www.interregeurope.eu/helium



A projekt az Interreg Europe Programból, az Európai Regionális Fejlesztési Alap támogatásával, az Európai Unió és Magyar Állam társfinanszírozásával, öt európai régió (Közép-Magyarország (HU), North West England (GB), Zuid Nederland (NL), Wlaams Gewest (BE), Continente (PT)) összefogásával valósul meg.